

ОТЗЫВ

научного руководителя Беликова Михаила Юрьевича, доктора географических наук, заведующего кафедрой международного туризма и менеджмента, декана географического факультета «Кубанского государственного университета», академика РАЕН на диссертацию Баядян Анны Юрьевны «Региональное сотрудничество приграничных зон в туристской сфере Краснодарского края», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Баядян Анна Юрьевна поступила в аспирантуру на географический факультет в 2012 г. и успешно завершила свое обучение в аспирантуре в 2015 г. Диссертационное исследование А.Ю. Баядян является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой, плодом многолетних усилий и творческого поиска, результаты которого важны как в научном, так и в практическом отношении. Оно содержит новые подходы, ценные практические разработки и рекомендации.

Замысел работы исходил из актуальности и важности темы исследования, ведь интеграция и глобализация России в мировое сообщество влияет на развитие туризма и других отраслей экономики регионов, особенно приграничных. Сегодня рекреация и туризм выступают важной составляющей экономик многих регионов России, но не являются бюджетоформирующими видами экономической деятельности, а, следовательно, совершенствование туристско-рекреационного комплекса регионов в рамках глобализации оказывает стимулирующее воздействие на развитие многих сопутствующих отраслей и создает предпосылки к устойчивому социально-экономическому развитию территорий. Развитие рекреации и туризма в регионе позволяет решать проблему занятости и роста благосостояния населения.

Трансграничное сотрудничество российских регионов с зарубежными соседями в области туризма, а также региональная интеграция внутри страны, с целью возрождения внутреннего туристского обмена поможет решить ситуацию с низкой инвестиционной активностью многих регионов

России, а также ряд проблем, таких как низкая экономическая эффективность функционирования туристско-рекреационного комплекса регионов России, неконкурентоспособность многих видов услуг, низкое качество, негибкое ценообразование, значительная изношенность основных фондов и отвлечение средств на их поддержание в рабочем состоянии.

Основным итогом диссертационного исследования Баядян А.Ю. стала ее авторская методология формирования и развития туристских региональных интеграционных группировок (ТРИГ) и туристских интеграционных зон (ТИЗ), апробированная на примере территории Краснодарского края и Республики Адыгея, в основе которой лежат модели, механизмы и алгоритмы стратегического управления, направленного на повышение конкурентоспособности туристской отрасли региона.

Некоторые разделы диссертации Баядян А.Ю. могут быть использованы в преподавании научных дисциплин по направлениям подготовки «Туризм» и «Гостиничное дело» географического факультета КубГУ, что и делает автор, работая на кафедре международного туризма и менеджмента уже 3 года.

В процессе подготовки диссертации Баядян А.Ю. продемонстрировала большой интерес, способности к исследовательской работе и увлеченность наукой. Она обработала обширный эмпирический материал, освоила и творчески применила теоретический инструментарий. Квалифицированный анализ достаточно обширного фактографического материала обеспечил высокую аргументированность научных результатов проведенного исследования. Промежуточные результаты работы были апробированы соискателем в рамках многих международных научно-практических конференций и семинаров, а также отражены во множестве научных статей и монографий.

Автор работы проявила высокую степень самостоятельности при проведении исследования, своевременно выполняя поставленные перед ней цели и задачи, ее правильная реакция на замечания научного руководителя и

рецензентов работы свидетельствует о взыскательности и высокой требовательности диссертанта к себе и своим трудам, дисциплинированности, ответственности и организованности.

Диссертация А.Ю. Баядян является завершенным научным исследованием и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата географических наук. Содержание и квалификационные характеристики диссертации позволяют считать Баядян А.Ю. достойной соискания степени кандидата географических наук, а ее диссертационная работа может быть рекомендована к защите по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Научный руководитель,
декан географического факультета,
д-р геогр. наук, профессор

М.Ю. Беликов

Контактная информация научного руководителя:

350040, г. Краснодар, Ставропольская, д. 149.

тел. 8(861) 219-95-80

e-mail: dekanat@geo.kubsu.ru

Наименование и адрес организации:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Кубанский государственный университет»,

350040 г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149

тел. 8 (861) 219-95-01

e-mail: rector@kubsu.ru

Подлинность подписи

ЗАВЕРЯЮ

Начальник управления кадров

Ю.И. Финкин